
 
 

 
 دوو نمرة.  ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلَبذيَرةاست هوةلاَمي رِ

   .    ضواريةكي بدؤزةوة مةوداى     19 ، 7 ،  5 ،  6 ،  5 ، 2 ، 3 ،  6  ، 13     لةم كؤمةلةَ ثيَدراوةى ديَت .1

A. 4                  B. 10           C. 13         D. 6                                                                                                   

, 3} ئةم كوَمةلَة ثيَدراوة  بوَ يةكةم  كيةضواري .2 9 , 13 , 1 , 17 , 8 , 14 , 5 , 4 , 16 ,  .  بدؤزةوة {7
  .A.  8                 B.  4               C.  14                Dثيَشوو هيض كام لةمانةى                                                          

𝑦 كوَمةلَةثيَدراويَك بريتيبيَت لةبوَ  نواندن باشترينى شةي رِاستةهيَلَهاوكيَئةطةر  .3 = 1.2𝑥 −  ةهةردوو طوَراِوةنيَوان ل ئةواثةيوةستى ، 2

 ( 𝐴 و 𝐵 )هةردووكيان .C.  𝟎              D              موجةبة .B                  سالبة  .A                            :يةكةئامارةي

𝑦  ئةطةر .4 = 𝑧و    1 = }   يمى هيَلَةشيكاربن بوَ سيست  2

−3𝑥 − 4𝑦 + 𝑧 = 4
2𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 1
−𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 7

  بدؤزةوة. 𝑥  هايةب،   

A. 𝑥 = 1                    B.  𝑥 = −1                   C. 𝑥 = 2                    D.  𝑥 = −2                         

 ناوضةيةكى طونجاو دةنويَنيَت لة ثرسياريَكى ثرؤطرامى هيَلَيدا بةهاى طةورةترين دةداتة  لةم خالاَنةى ديَن كة سةرةكانى كاملة  .5
𝑃 نةخشةى بة سوودي         = 3𝑥 − 𝑦   ؟ 

                                                          A. (1 , -1)           B.  (2 , 4)        C.  (-2 , 1)       D. (0 , 3)  

, 1− )نواندن كة بة دوو خالَى   شةي رِاستةهيَلَى باشترينهاوكيَ .6 , 2) و (3  . دا دةرِوات بدؤزةوة (9
A. 𝑦 = 2𝑥 + 5            B. 𝑦 = 2𝑥 − 5               C. 𝑦 = −2𝑥 − 1         D. 𝑦 = −2𝑥 + 1              

3 لة جؤرى   𝐴 راوةى ئةطةر ريَزك .7 ×  .ت بيَكراوثيَناسة 𝐴𝐵 ىئةنجامى ليَكدان بؤ ئةوةىت يتَ ض مةرج هةبيَةبد 𝐵 اوةى ريَزكر ةل.ت بيَ 2

A.  ِيزر  𝟐                        B.  𝟐 ستون                  C.  𝟑 ريِز                   D.  𝟑 ستون                            

𝑃ئةطةر  .8 = [8     −1
3      −2

𝐾و       [ = [ 7     −1
4       2

𝑃22ت، ئةنجامى  بيَ راوةدوو رِيزك [ − 𝐾22 ضةندة ؟ 
A.0                    B. −4                     C.  4                      D.   −2                                                  

𝑓(𝑥)لة نةخشةى توانى    .9 = 30(0.12)𝑥 .بةهاي بنضينة دياربكة     A. 3.6      B. 0.12      C. 12        D.  (0.12)𝑥 

 هةية  ؟ كام لةم نةخشانةى ديَن طةورةترين ثلةى .10
A.𝑓(𝑥) = −3𝑥4 + 1                         B. 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 𝑥3                                                          

 C. 𝑓(𝑥) =  𝑥6 − 3𝑥3                         D. 𝑓(𝑥) = 4𝑥 + 𝑥7                                                          

A  اوةى ى رِيزكردةرروسنو .11 = [  −3         4
 1           3

         A.−13               B.−10              C. −5           D. −4 ضةندة   ؟        [

]وردةرى رِيزكراوةى     وئةطةر سنبدؤزةوة   𝑥بةهاى   .12
6 𝑥
2 5

    .(  03بكاتة   )   [

A. 8              B. 12             C. 0              D. 10                                                                     

𝑓(𝑥) نةخشةي دنةوةى ويَنةي رِوونكر  .13 = (0.2)𝑥    .دياربكة 

  

 
 

𝑓(𝑥) ئةطةر   .14 = 2𝑥 +    A. 7             B. 8         C. 13        D.  10                     بدؤزةوة  .  𝑓(5) ، ئةنجامي    3

𝑓(𝑥) ئةطةر .15 = (0.8)𝑥   هاية، ب  𝑓(0)  ضةندة ؟ A. 0             B. 1               C.−1           D. 0.8           

   .     اد دةكاتزي % 5رِيَذةي    ةسالاَنة ب ية. ئةو مووضةة ( دينار000 800) كةي مووضة لة سالَى يةكةمدا ستايةكى زمانماموَ .16

            A. 1 023 000                         B. 1 025 000     تة ضةند ؟بيَةنزيكى د ةب ةمشةش ىسالَ ةل كةى مووضة    

C. 1 019 000                          D. 1 021 000                                                                             

           A. 1              B.−1              C.−4                   D. 4         .هةذماربكة   log250.04  هايةهزرى ب ةب .17

3        2 ] اوةى  رِيزكرةى طةرِاوهةلَ .18
 5        8

A. [ 8    −3:تة بيَةد  [
−5     2

]        B. [ 2        3
 5        8

]       C. [ 2    −3
−5     8

]       D. هةلَطةرِاوةى نيية     

A.  𝑒              B. 𝑙𝑛 (𝑥 :تةبيَةد 𝑒𝑙𝑛 (𝑥+2) ةى سادةترين شيَو .19 + 2)              C. 𝑥 + 2             D.𝑒(𝑥+2)          

𝑓(𝑥)نةخشةي  .20 = 𝑎𝑏𝑥 ئةطةر توانى  طةراِنةوةىتة نةخشةي بيَةد : 

A. 𝑏 > 𝑎  و   1 > 0                          B. 0 < 𝑏 < 𝑎  و   1 > 0                                                        

  C. 1 < 𝑏 < 𝑎  و   0 > 0                  D. 𝑏 = 𝑎  و    1 > 0                                                               

41.5هاوكيَشةي توانى  .21 = A. log1.54تة :بيَةطاريتمى دَشيَوةي لوسةر  ةل   8 = 8               B. log41.5 = 8           

 C. log48 = 1.5             D. هيض كام لةمانةى ثيَشوو                                                                                 

log40.0625طاريتمى   َهاوكيَشةي لو .22 =  تة : بيَةشيَوةي تواني دسةر  ةل  2−
A. (0.0625)4 = −2      B. (4)0.0625 = −2     C.  (4)−2 = 0.0625      D. (0.0625)−2 = 4           

 ت ضيية  ؟  بيَ %7.3  سثيَدراو بة سووديكَ رِيَذةكةىطوذمةى  ىطةشة هاوكوَلكةي .23

                                                  A. 0.73                    B. 0.0073                  C. 1.073                 D.  1.7  

 وونكردنةوةييةكانى بةرامبةر بدؤزةوة .ِهاوكؤلكةى ثةيوةستى بؤ خالةَ ر نزيككراوة بؤ بةهاى .24

   A.  − 0.5                 B. −0.4                                                    

       C. −0.6                  D. 0.6                                                    

    

 بة ثةيوةنديةكى ثيَضةوانة بةيةكةوة دةبةستريَنةوة ، 𝑥  و 𝑦دوو طؤرِاوي   .25

  𝑦 = 𝑥 كاتيَ  3 = 𝑥  ىَكاتضةندة   𝑦هاي  ةب ،  8 =        A. 11          B.  12        C.  24          D.  48  ؟ 2

  كاتذميرَ 3.5/ كات : بيركاريبابةت:              بةناوي خواي طةورة                                عيرَاق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان 
   وةلآمي نموونةيي                                                    طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

  2025-2024خولي يةكةم /                                               (دوازدةيةمي ويذَةييتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي )

 ثةنجةمؤر
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A. 4                  B. 10           C. 13         D. 6                                                                                                   

, 3} ئةم كوَمةلَة ثيَدراوة  بوَ يةكةم  كيةضواري .2 9 , 13 , 1 , 17 , 8 , 14 , 5 , 4 , 16 ,  .  بدؤزةوة {7
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𝑦  ئةطةر .4 = 𝑧و    1 = }   يمى هيَلَةشيكاربن بوَ سيست  2

−3𝑥 − 4𝑦 + 𝑧 = 4
2𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 1
−𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 7

  بدؤزةوة. 𝑥  هايةب،   

A. 𝑥 = 1                    B.  𝑥 = −1                   C. 𝑥 = 2                    D.  𝑥 = −2                         

 ناوضةيةكى طونجاو دةنويَنيَت لة ثرسياريَكى ثرؤطرامى هيَلَيدا بةهاى طةورةترين دةداتة  لةم خالاَنةى ديَن كة سةرةكانى كاملة  .5
𝑃 نةخشةى بة سوودي         = 3𝑥 − 𝑦   ؟ 

                                                          A. (1 , -1)           B.  (2 , 4)        C.  (-2 , 1)       D. (0 , 3)  

, 1− )نواندن كة بة دوو خالَى   شةي رِاستةهيَلَى باشترينهاوكيَ .6 , 2) و (3  . دا دةرِوات بدؤزةوة (9
A. 𝑦 = 2𝑥 + 5            B. 𝑦 = 2𝑥 − 5               C. 𝑦 = −2𝑥 − 1         D. 𝑦 = −2𝑥 + 1              

3 لة جؤرى   𝐴 راوةى ئةطةر ريَزك .7 ×  .ت بيَكراوثيَناسة 𝐴𝐵 ىئةنجامى ليَكدان بؤ ئةوةىت يتَ ض مةرج هةبيَةبد 𝐵 اوةى ريَزكر ةل.ت بيَ 2

A.  ِيزر  𝟐                        B.  𝟐 ستون                  C.  𝟑 ريِز                   D.  𝟑 ستون                            

𝑃ئةطةر  .8 = [8     −1
3      −2

𝐾و       [ = [ 7     −1
4       2

𝑃22ت، ئةنجامى  بيَ راوةدوو رِيزك [ − 𝐾22 ضةندة ؟ 
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 1           3

         A.−13               B.−10              C. −5           D. −4 ضةندة   ؟        [

]وردةرى رِيزكراوةى     وئةطةر سنبدؤزةوة   𝑥بةهاى   .12
6 𝑥
2 5

    .(  03بكاتة   )   [

A. 8              B. 12             C. 0              D. 10                                                                     

𝑓(𝑥) نةخشةي دنةوةى ويَنةي رِوونكر  .13 = (0.2)𝑥    .دياربكة 

  

 
 

𝑓(𝑥) ئةطةر   .14 = 2𝑥 +    A. 7             B. 8         C. 13        D.  10                     بدؤزةوة  .  𝑓(5) ، ئةنجامي    3

𝑓(𝑥) ئةطةر .15 = (0.8)𝑥   هاية، ب  𝑓(0)  ضةندة ؟ A. 0             B. 1               C.−1           D. 0.8           

   .     اد دةكاتزي % 5رِيَذةي    ةسالاَنة ب ية. ئةو مووضةة ( دينار000 800) كةي مووضة لة سالَى يةكةمدا ستايةكى زمانماموَ .16

            A. 1 023 000                         B. 1 025 000     تة ضةند ؟بيَةنزيكى د ةب ةمشةش ىسالَ ةل كةى مووضة    

C. 1 019 000                          D. 1 021 000                                                                             

           A. 1              B.−1              C.−4                   D. 4         .هةذماربكة   log250.04  هايةهزرى ب ةب .17

3        2 ] اوةى  رِيزكرةى طةرِاوهةلَ .18
 5        8

A. [ 8    −3:تة بيَةد  [
−5     2

]        B. [ 2        3
 5        8

]       C. [ 2    −3
−5     8

]       D. هةلَطةرِاوةى نيية     

A.  𝑒              B. 𝑙𝑛 (𝑥 :تةبيَةد 𝑒𝑙𝑛 (𝑥+2) ةى سادةترين شيَو .19 + 2)              C. 𝑥 + 2             D.𝑒(𝑥+2)          

𝑓(𝑥)نةخشةي  .20 = 𝑎𝑏𝑥 ئةطةر توانى  طةراِنةوةىتة نةخشةي بيَةد : 

A. 𝑏 > 𝑎  و   1 > 0                          B. 0 < 𝑏 < 𝑎  و   1 > 0                                                        

  C. 1 < 𝑏 < 𝑎  و   0 > 0                  D. 𝑏 = 𝑎  و    1 > 0                                                               

41.5هاوكيَشةي توانى  .21 = A. log1.54تة :بيَةطاريتمى دَشيَوةي لوسةر  ةل   8 = 8               B. log41.5 = 8           

 C. log48 = 1.5             D. هيض كام لةمانةى ثيَشوو                                                                                 

log40.0625طاريتمى   َهاوكيَشةي لو .22 =  تة : بيَةشيَوةي تواني دسةر  ةل  2−
A. (0.0625)4 = −2      B. (4)0.0625 = −2     C.  (4)−2 = 0.0625      D. (0.0625)−2 = 4           

 ت ضيية  ؟  بيَ %7.3  سثيَدراو بة سووديكَ رِيَذةكةىطوذمةى  ىطةشة هاوكوَلكةي .23

                                                  A. 0.73                    B. 0.0073                  C. 1.073                 D.  1.7  

 وونكردنةوةييةكانى بةرامبةر بدؤزةوة .ِهاوكؤلكةى ثةيوةستى بؤ خالةَ ر نزيككراوة بؤ بةهاى .24

   A.  − 0.5                 B. −0.4                                                    

       C. −0.6                  D. 0.6                                                    

    

 بة ثةيوةنديةكى ثيَضةوانة بةيةكةوة دةبةستريَنةوة ، 𝑥  و 𝑦دوو طؤرِاوي   .25
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  كاتذميرَ 3.5/ كات : بيركاريبابةت:              بةناوي خواي طةورة                                عيرَاق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان 
   وةلآمي نموونةيي                                                    طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

  2025-2024خولي يةكةم /                                               (دوازدةيةمي ويذَةييتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي )

 ثةنجةمؤر
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  ى هةية ؟جيَخوَبةهاي  طةورةترين  𝑥هاي  ةب كام لة 𝑓، نةخشةي بةرامبةر ةوةى ندرِوونكرىَ ةيوينلة  .26

A.  𝑥 = 2                B. 𝑥 = 0                                             
  C.  𝑥 = −4              D. 𝑥 = 4                                             

 

−   ,     ⎕  ,   4       راِدة ناديارةكاني يةكبةدواي يةكى ذمارةيي : .27 3    , −10    ,   ⎕  ,  بدؤزةوة.       …
A. 11  , −17               B. −11  , 17            C. 17  , −11               D. −17  , 11                                   

 تة ضةند ؟دبيَ وارةمىادةي ضرِ ثيَش خؤيةتى . راِدةي ئةوةندةىدوو  تر يهةر راِدةيةك ،  3 ةكاتة د يةكبةدواي يةكيَك يةكةمىراِدةي  .28
A. 6                 B. 12                 C. 24                  D. 48                                                            

,    64   , 128ئةندازةيى يةكبةدواي يةكى  دةيةي كة لة كؤتاييدا دراوة لةراِدواي ئةو راِدةي  .29 32    , 16    , 8  ,  ضةندة؟    …
A. −8               B. 4                  C. −4                  D. −16                                                             

 ضةند ؟  𝑓،ذمارةى خالَة شلؤقةكاني نةخشةي  دابةرامبةر دنةوةىنةي رِوونكرويَ ةل .30
A. 2                            B. 3                                                       

C. 4                           D. 5                                                        

 

 

31. S14   َبزانيت  ئةطةر، دؤزةوةبيةكبةدواي يةكى ذمارةيي بو  𝑎9 = 𝑎14 و      120 = 195     
A.0                     B. 97.5                   C. −1365                    D. 1365                                         

 ديَن نةخشةى تواني نانويَنيتَ ؟انةى كام لةم .32

A.𝑓(𝑥) = 2𝑥               B. 𝑓(𝑥) = (
10

11
)

𝑥

              C. 𝑓(𝑥) = 32(0.5)𝑥                D. 𝑓(𝑥) = (0)𝑥        

𝑓(𝑥) ئةطةر  .33 = 2𝑒𝑥 −            A. −2             B. 2               C.−1            D. 1 ضةندة ؟  𝑓(0)بةهاي  ،   1

2   لة جؤرىت  يةكة بيَ يزكراوةىر𝐼ِ  ئةطةر  .34 ×  كامةية ؟   𝐼2ئةنجامي  ،  2

                                                A.[
1 0
1 0

]              B. [
1 0
0 1

]             C. [
0 1
1 1

]            D. [
0 1
0 1

] 

, 2−) كة بة خالَى بدؤزةوة نواندن شةي رِاستةهيَلَى باشترينهاوكيَ .35 𝑚 دا دةرِوات و لارييةكةى  (5 = 7.5  . 
A. 𝑦 = 7.5𝑥 − 20         B. 𝑦 = −7.5𝑥 − 20        C. 𝑦 = 7.5𝑥 + 20         D.  𝑦 = −7.5𝑥 + 20    

𝑓(𝑥) نةخشةي  امينجئة .36 = 3𝑥      َبدؤزةوة  كاتي𝑥 = −2    . 

A.  −9                        B.   
 1 

3
                     C.  

 1 

9
                         D.   9                                          

 ي بة سوود،ئةطةر ئةو برِة ثارةية لة حسابي بةردةوامي ثاشةكةوت دانرا  بة نزيكةييدةبيَتة ضةند سالَ  (10)بؤ ماوةى   دينار (100000) .37
  بيتَ ؟  %17  ةكةىرِيَذسالاَنة 

 A. 480680               B. 680480            C. 480780            D. 547394                                       

,   4.5 ئةندازةيى ةمي يةكبةدواي يةكى ادةي حةفتِر .38 9  , 18  , 36  , .  ؟ امةيةك      ..
A. 64                       B. 128                 C. 288                   D. 576                                              

𝑎𝑛ى  نوونى   ةادرِ ،ئةطةر ضةندة ئةندازةيييةكبةدواي يةكى ؤ ب  S5 سةرجةمى   .39 = 3(5)𝑛−1   َت  ؟ بي 
A. 781               B. −3125                  C.−2343                  D. 2343                                           

𝑎2      بة زانيني دوو رِادةي:  يةك بة دواي يةكة ئةندازةيية بدؤزةوة ةى ئةو بنضين .40 = 𝑎4 و   2− = −50   . 
 A. ∓10                 B. ∓100                 C. ∓25                  D. ∓5                                                

 :  بةرامبةر ثةيوةندي خشتةكةى .41
A. طورَِاني ثيَضةوانةية              B. ِيةاستةوانةر                             طورَِاني 

C. طورَِاني ثيَضةوانةنيية              D.هيض  كام لة  مانةى ثيَشوو                     

}لة سيستةمى هيَلَى  .42
2𝑥 = 10               
 𝑥 − 3𝑦 = 2          
𝑥 +  𝑦 − 4𝑧 = 2

        A. −1         B. 1        C.  2           D. −2 بدؤزةوة . 𝑧بةهايى   

 نويَنيتَ ؟ةكام لةم نةخشانةى ديَن هةلَطةرِاوةى  نةخشةى د .43

             A.𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥           B. 𝑓(𝑥) =
  1 

 𝑥
           C. 𝑓(𝑥) = 𝑒2𝑥           D.𝑓(𝑥) = 3(0.5)𝑥 

, 14}  مةلةَ ثيَدراوة كوَئةم باو بوَ  .44 9 , 19 , 12 , 15 17 , 8 , 11 , 2 ,  ضةندة ؟  { 14
 A. 17                  B.13                   C.  14                  D. 15                                                                

𝐴ئةطةر  .45 = [
2
5
2

1
3
0

−2
0
1

𝐵    و   [ = [
2

−1
1

 . بدؤزةوة   𝐴𝐵،  ئةنجامى ليَكدان    رِيزكراوة بيَت دوو [

  A.[
1
7
5

]                  B. [1 7 5]               C. [
4
3
3

12
5
2

−3
0
6

]              D. هيض  كام لةمانةى ثيَشوو                         

𝑎𝑛رِادةى  نوونى بكاتة   ئةندازةيى ضةندة ئةطةر يةكبةدواي يةكى  ةىنضينب .46 = −3(2)𝑛−1        ؟ 
A. −3                    B. 2                   C. 3                  D.  −2                                                                   

2𝑥        بؤ  سيستةمى هيَلَىاوةى رِيزكر هاوكيَشةي .47 + 𝑦 = 1
𝑥 − 3𝑦 = 4

 ؟ امةيةك   {
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] [
𝑥
𝑦] = [
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4
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1 −3

] [
𝑥
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−1
4
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                                                                        [
2 −3
1 1

] [
𝑥
𝑦] = [

1
4

] C.  [
2 1
1 −3

] [
−1
4

] = [
𝑥
𝑦]                  D. 

  سيَيةم بدؤزةوة . سميَلَى بةرامبةردا ضواريةكي رِوونكردنةوةىلة  .48

             A.  9                 B.  18             

C.  11                D.  14                      

}    ىبؤ  سيستةمى هيَلَ نكاكةهاوكوَلَاوةى رِيزكر .49
𝑥 − 𝑦 = 5
2𝑦 = 𝑥 + 6

 ؟  امةية ك   

A. [
1 −1
2    1

]               B. [
1 −1

−1    2
]                  C. [

5
6

]                 D. [
1 −1
1  2

]                                

𝑦 بةهاى .50 + 𝑥   ؟   بدؤزةوة بؤ ئةوةى يةكسانيية رِيزكراوةكة رِاست بيَت  [
 𝑥 + 4  𝑦
 3      3

] = [ 
5 −2

3   𝑥 + 2
]  

A.  0                 B.  10                  C. -1                D.  -5                                                        
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